

Temeljem članka 17. Zakona o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15) i članka 22. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije broj 7/09, 10/10 i 3/13), Skupština Dubrovačko-neretvanske županije na sjednici održanoj _____. prosinca 2015. godine donosi:

Analizu stanja i godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije

1. Općenito o sustavu civilne zaštite

Civilna zaštita je sustav organiziranja sudionika, operativnih snaga i građana za ostvarivanje zaštite i spašavanja ljudi, životinja, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša u velikim nesrećama i katastrofama i otklanjanja posljedica terorizma i ratnih razaranja. Civilna zaštita je od javnog interesa za Republiku Hrvatsku i za sigurnost Republike Hrvatske. Novim Zakonom o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15) u pravni poredak Republike Hrvatske prenosi Direktiva 2012/18/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 4. srpnja 2012. o kontroli opasnosti od velikih nesreća koje uključuju opasne tvari, o izmjeni i kasnijem stavljanju izvan snage Direktive Vijeća 96/82/EZ (Tekst značajan za EPG) (SL L 197, 24. 7. 2012.). Člankom 17. navedenog Zakona propisano je da u ostvarivanju prava i obveza u području civilne zaštite predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u postupku donošenja proračuna razmatraju i usvajaju godišnju analizu stanja i godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje te smjernice za organizaciju i razvoj sustava koje se razmatraju i usvajaju svake četiri godine. Slijedom navedenog, a po prikupljenim izvješćima sudionika sustava civilne zaštite Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije sadrži važnije podatke o aktivnostima operativnih snaga civilne zaštite i ostalih predstavnika žurnih službi.

2. Procjena ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća i Plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije

Procjena ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara je polazni dokument za izradu planova zaštite i spašavanja za područje Dubrovačko-neretvanske županije, operativnih planova i planova civilne zaštite. Procjenom ugroženosti Dubrovačko-neretvanske županije razrađuju se moguće ugroze stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od opasnosti, nastanka i posljedica katastrofa i velikih nesreća, te od ratnih razaranja i terorizma, potrebna sredstva za zaštitu i spašavanje te njihova spremnost za djelovanje u zaštiti i spašavanju.

Skupština Dubrovačko-neretvanske županije, održanoj 3. srpnja 2015. godine, donijela Procjenu ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća Dubrovačko-neretvanske županije usklađenu s Pravilnikom o metodologiji za izradu procjena ugroženosti i planova zaštite i spašavanja (NN30/14 i 67/14). Plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije sastoji se od planova djelovanja po mjerama zaštite i spašavanja sa zadaćama svakog nositelja, čijim ostvarivanjem se osigurava usklađeno djelovanje operativnih snaga u aktivnostima zaštite i spašavanja na određenom području.

3. Postrojbe civilne zaštite specijalističke namjene

Dubrovačko-neretvanska županija u proteklom je razoblju skupnom i pojedinačnom opremom opremala postrojbe civilne zaštite. U proteklom razdoblju nabavljeno je

stotinu poljskih kreveta, dvadeset kaciga namijenjenih spašavanju iz ruševina te dva kompleta hidrauličkih podupirača za spašavanje iz ruševina od čega jedan smješten u JVP Dubrovačko primorje kako bi, u slučaju potresa, lako bio dostupan područjima primorskih, peljeških, neretvanskih i korčulanskih gradova i općina. Drugi komplet smješten je u skladištu civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije na Gorici Svetog Vlaha. Osim postrojbi civilne zaštite za spašavanje iz ruševina i logistiku navedenim kompletom koristit će se i vatrogasne postrojbe Vatrogasne zajednice Grada Dubrovnika, u suradnji s vatrogasnim postrojbama s područja općina Župa dubrovačka i Konavle, a uzimajući u obzir da bi upravo pripadnici vatrogasnih postrojbi s navedenog područja bili među prvim pripadnicima operativnih snaga koje bi reagirale u slučaju potresa na seizmički aktivnom području Dubrovačko-neretvanske županije. Navedena oprema kompatibilna je s opremom susjednih zemalja (Italija, Austrija) i već postojećom opremom na području Republike Hrvatske kako bismo u slučaju potrebe raspolagali sa što više opreme potrebne za spašavanje iz ruševina te zadovoljava europske standarde. Civilna zaštita Dubrovačko-neretvanske županije raspolaže i s devet šatora raspoređenih u dobrovoljnim vatrogasnim društvima u nekoliko mjesta Dubrovačko-neretvanske županije. Postrojba civilne zaštite za spašavanje na vodi raspolaže s dvije ekipe pripadnika opremljenih svom potrebnom opremom. Ekipe su smještene na području Grada Dubrovnika i Grada Metkovića, a potrebnu opremu za rad postrojbe u slučaju potrebe na raspolaganje daje Ronilački savez Dubrovačko-neretvanske županije temeljem godišnjih sporazuma o suradnji na području zaštite i spašavanja. Najmnogobrojnija postrojba civilne zaštite je postrojba za logistiku kojoj su na zapovjednim mjestima članovi Županijske udruge HVIDR-a koja s Dubrovačko-neretvanskom županijom također sklapa godišnje sporazume o suradnji na području zaštite i spašavanja.

4. Stožer zaštite i spašavanja

Stožer zaštite i spašavanja je stručno, operativno i koordinativno tijelo za provođenje mjera i aktivnosti civilne zaštite u velikim nesrećama i katastrofama. Stožer zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije sastao se nekoliko puta:

- veljača 2015. godine (stanje sustava zaštite i spašavanja na području Dubrovačko-neretvanske županije, realizacija europskih projekata iz područja zaštite i spašavanja koje provodi Dubrovačko-neretvanska županija, imenovanje članova Stožera zaštite i spašavanja);
- travanj 2015. godine (Plan rada Stožera zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije za protupožarnu sezonu 2015. godine, Plan operativne provedbe Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2015. godini, Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Prijedlog pogodnih lokaliteta i prostora radi uspostave odgovarajućih zapovjednih mjesta kod zapovjedanja i koordinacije u gašenju požara sukladno odredbama Plana intervencija kod velikih požara otvorenoga prostora na teritoriju Republike Hrvatske, Financijski plan osiguranih sredstava za provođenje zadaća iz područja zaštite od požara u 2015. godini)
- srpanj 2015. godine (stanje zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije, pripravnost operativnih snaga zaštite i spašavanja u slučaju ekstremnih vremenskih uvjeta tijekom ljetnih mjeseci, predstavljanje projekta HOLISTIC)

- srpanj – kolovoz 2015. godine (Stožer zaštite i spašavanja zasjedao je kontinuirano i na nekoliko lokacija u vremenskom razdoblju od 20. srpnja do 6. kolovoza, a radi požara velikih razmjera na Korčuli i Pelješcu)
- prosinac 2015. godine (planirana sjednica na temu pripravnosti za zimske uvjete na području Dubrovačko-neretvanske županije).

Stožer zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije, u užem se sastavu, sastajao se također nekoliko puta tijekom proteklog razdoblja s obzirom da nisu zabilježene okolnosti koje bi zahtjevale sazivanje punog sastava Stožera.

5. Međunarodna suradnja na području civilne zaštite

Dubrovačko-neretvanska županija uspješno je sudjelovala u europskom projektu ADRIARadNet. Riječ ADRIA u nazivu projekta predstavlja programsko područje na kojem se realizira projekt, riječ Rad predstavlja instalaciju četiriju radara na programskom području: dva u Italiji, jedan u Albaniji te jedan na području Dubrovačko-neretvanske županije, na području Grada Dubrovnika, na Žarkovici. Riječ NET označavala je svojevrsnu mrežu koja će se koristiti za razmjenu podataka prikupljenih putem instaliranih radara kako bi tako, nakon obrade, bili dostupni na zajedničkoj web platformi te omogućili pokrivanje srednjeg i južnog Jadrana kvalitetnijim meteorološkim podacima. Na Žarkovici je, kao konačni cilj projekta instaliran mini hidrometeorološki radar, prvi meteorološki radar na području srednjeg i južnog Jadrana. Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje i u projektu HOLISTIC čije su glavne smjernice protupožarna zaštita i mjerenje utjecaja seizmičke aktivnosti na zgrade od javnog interesa na području Dubrovačko-neretvanske županije. Bolja zaštite od požara postići će se instalacijom video nadzora na trima lokacijama: jezeru Kutu, NP Mljet i Osojiniku), postavljanju automatskog panela za izračun rizika od požara na Petki te postavljanju GPS sustava na najmanje 5 vozila Vatrogasne zajednice Dubrovačko-neretvanske županije. Uspješnom realizacijom dijela projekta koji se tiče potresa tijekom jednogodišnjeg razdoblja pratila se seizmička aktivnost na području Dubrovačko-neretvanske županije i njezin utjecaj na tridesetak zgrada koje su određene kao zgrade od strateškog interesa. Rezultati će biti objavljeni u posebnom dokumentu na dvadesetak strana koji će, zajedno sa sličnim dokumentima ostalih partnera uključenih u projektne aktivnosti usmjerene prema zaštiti od potresa, biti kao tzv. Zelena knjiga uručen predstavnicima Europske komisije, a kao preporuka za poboljšanje zakonodavstva koje uređuje pitanja prostornog planiranja i gradnje. Predložak za Zelenu knjigu predložio je projektni tim Dubrovačko-neretvanske županije što su ostali partneri jednoglasno prihvatili. Oba projekta sufinancirana se putem Instrumenta pretprijetne pomoći IPA ADRIATIC CBC 2007-2013. U predstojećem razdoblju i dalje je potrebno sudjelovati u razradi i prijavljivanju projektnih ideja s ciljem izgradnje i poboljšanja sustava zaštite i spašavanja na svom području.

6. Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije

Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije osim svoje osnovne uloge, briga za zdravlje i unaprjeđenje zdravlja ljudi u Županiji, također sudjeluje u aktivnostima iz područja zaštite i spašavanja ljudi. Cilj takvih aktivnosti je spriječiti nastanak i širenje bolesti pučanstva na području županije, a i šire.

Hidrična epidemija stanovnika u Dubrovačko-neretvanskoj županiji vodovodnom vodom sa izvorišta Butina

Od 01.06. do 10.06.2015. god. zabilježena je hidrična epidemija stanovnika u Dubrovačko-neretvanskoj županiji koji koriste vodovodnu vodu sa izvorišta Butina (u

mjestima Otrić-Seoci, Kobiljača, Spilice, Crpala, Staševica). Vodovodom gospodari poduzeće Komunalno Vrgorac d.o.o. U sklopu redovnog monitoringa zdravstvene ispravnosti vode za piće Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije u uzorku uzetom 1.6.2015. na lokaciji OŠ „Otrić Dubrave” dokazao je kako analizirani uzorak ne udovoljava uvjetima Zakona o vodi za ljudsku potrošnju. Epidemiološkim izvidima i anketama na terenu djelatnici Zavoda saznaju o pojavi većeg broja oboljelih sa stomačnim tegobama (povraćanje i proljevi) i postavljaju sumnja na hidričnu epidemiju te se stanovnicima daje preporuka da vodovodnu vodu ne koriste za piće, a vlasniku vodovoda Komunalno d.o.o. Vrgorac su preporučene i pojačane mjere kontrole SRK (slobodnog rezidualnog klora) u cijeloj vodovodnoj mreži kao i veći broj uzoraka vode na laboratorijske analize. Ukupan broj oboljelih iznosio je 153 osobe na području Dubrovačko-neretvanske županije koji koriste vodovodnu vodu sa izvorišta Butina. Kako istu vodovodnu vodu koriste i stanovnici Splitsko-dalmatinske županije (dio mjesta oko grada Vrgorca) u isto vrijeme zabilježena je hidrična epidemija u tim mjestima sa ukupno 120 oboljelih. Djelatnici Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije i Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Split zajedničkim mjerama nadzora zdravstvene ispravnosti vode za piće i preporukama stanovništvu u sprječavanju kasnijeg širenja ove hidrične epidemije kontaktnim putem uspješno su zaustavili ovu hidričnu epidemiju 10.06.2015. Vlasniku vodovoda su naložene mjere na otklanjanju nedostataka vodovodne mreže (zone sanitarne zaštite, izrada kanalizacijskoga sustava u mjestu koje je u neposrednoj blizini izvorišta, nabava automatskog klorinatora i bolja kontrola SRK u vodovodnoj mreži).

Nastavak mjera za sprječavanje unosa karantenske bolesti ebola

Nastavak pojačanih mjera nadzora nad sprječavanju unosa virusa ebola kako u Republici Hrvatske, tako i u našoj županiji započelih u travnju 2014. godine. Tijekom 2015. godine u epidemiji je zabilježen veliki broj oboljelih i umrlih osoba u afričkim zemljama (Gvineji, Liberiji, Sierra Leone i Nigeriji). Kako je epidemija registrirana i urbanim sredinama u tim afričkim zemljama (veći gradovi) zbog migracije stanovništva u njima (radnici, turisti) došlo je do unosa virusa i oboljelih i na druge kontinente (Amerika, Europa) gdje je također došlo i do smrtnih slučajeva od ove bolesti. Kako naša županija spada u županije gdje je migracija putnika (turista) jako velika preko zračne luku i velikih kruzera, postojala je realna opasnost i za unos toga virusa i u našu županiju. Zbog toga Zavod nastavlja sa stalnim upoznavanjem medicinskih djelatnike u županiji na mogućnost pojave ove bolesti. Nastavlja se i održavanje redovitih sastanaka koordinacijskog tijela u županiji gdje se raspravlja o postupcima u slučaju dolaska putnika iz zemalja gdje ima ebola kao i načinu zbrinjavanja eventualno oboljele osobe od ebola na prostoru naše županije.

U koordinacijskom tijelu nalaze se predstavnici svih ustanova koji bi bili uključeni u zbrinjavanju takvih putnika (granična sanitarna inspekcija, OB Dubrovnik, Zavod za javno zdravstvo, Zavod za hitnu medicinu i djelatnici MUP-a). Sudionici sastanka su upoznati sa svojim zaduženjima i postupcima u takvim slučajevima. Zavod je nabavio i neophodnu opremu pri pružanju takve intervencije (zaštitna odjela, pregače, maske, viziri i dr.). 1. veljače 2015. nakon ilegalnog ulaza, četiri osobe iz Liberije zadržane su u policijskoj postaji Gruda. Djelatnici Zavoda su prema Postupniku Ministarstva zdravlja *Upute za postupanje s legalnim i ilegalnim putnicima iz zemalja u kojima ima ebola* u epidemiološkom izvidu obavili zdravstveni nadzor i procijenili rizik za moguće širenje ebola. Budući je prošlo više od 21 dan od potencijalne izloženosti virusu ebola kod četvoro Liberijaca, a trenutno nisu imali nikakvih simptoma bolesti koji bi upućivali na ebolu, rizik da su bili zaraženi virusom ebola bio je zanemariv.

Ipak zbog sumnje na istinitost njihovih podataka, propisan je pasivni nadzor u trajanju od 21 dan, tj. javljanje epidemiologu u slučaju pojave simptoma bolesti. Naložene su i mjere dezinfekcije prostora gdje su ilegalni putnici boravili. Nastanak ove karantenske bolesti u našoj županiji, a i u Republike Hrvatske tijekom 2015. godine nije zabilježen.

Mjere za sprečavanje unosa MERS-a

Bliskoistočni respiratorni sindrom „Middle East Respiratory Syndrome“ (MERS) je virusna bolest dišnog sustava koju uzrokuje coronavirus nazvan „Middle East Respiratory Syndrome Coronavirus“ (MERS-CoV). MERS-CoV je beta coronavirus, otkriven 2012. g. u Saudijskoj Arabiji, drugačiji od ostalih coronavirusa do sada poznatih u ljudi. Većina ljudi zaraženih MERS-CoV ima tešku akutnu respiratornu bolest s visokom temperaturom, kašljem i zaduhom, ali neki imaju i simptome blage respiratorne bolesti. MERS-CoV se širi među ljudima koji su u bliskom kontaktu.

Od travnja 2012. do 21. srpnja 2015. g. u SZO-u je zabilježeno 1.392 slučaja infekcije ljudi s novom vrstom coronavirusa tzv. MERS-CoV. Zemlja s najvećim brojem oboljelih je Saudijska Arabija (1.048), a zatim slijede druge zemlje Bliskog Istoka (Jordan, Ujedinjeni Arapski Emirati, Katar). Neke europske zemlje prijavile su slučajeve kod putnika iz tih krajeva. Među ostalim zemljama ističe se Južna Koreja koja je tijekom 2014. g. u epidemiji u svojoj zemlji zabilježila 185 slučajeva. Od ukupnih 1.392 slučajeva, umrlo je 538 ljudi, što čini letalitet od 39%.

Republika Hrvatska je uvela mjere pojačanog nadzora nad sprječavanju unosa coronavirusa u zemlju. Dana 19. lipnja 2015. zaprimili smo dojavu iz HZJZ-a o potrebi zdravstvenog nadzora nad putnicom iz Južne Koreje koja je prije polaska na put bila u kontaktu s oboljelim od MERS-a. Odrđani nadzor je pokazao kako putnica nema simptome bolesti, te joj je ukinut zdravstveni nadzor budući je prošlo razdoblje maksimalne inkubacije.

Epidemiološki izvid mogućeg prihvatnog centra za migrante na poluotoku Prevlaka

Na dan 27. rujna 2015. na poziv Stožera za zaštitu i spašavanje Dubrovačko-neretvanske županije djelatnici Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije obavili su izvid prostora na poluotoku Prevlaka i upoznali se sa pripremnim radnjama na poluotoku koje se odvijaju za mogući prihvata migranata. Budući da su trenutno bili u tijeku opsežni radovi čišćenja objekata i okolnih prostora predloženo je niz mjera kako bi objekti za smještaj, vodoopskrbu, isporuka zdravstveno ispravne hrane, dispoziciju fekalnih i otpadnih tvari, potrošnju materijala za osobnu higijenu udovoljili osnovnim higijensko-sanitarnim uvjetima za prihvata mogućih migranata. Kako je u međuvremenu odbačena mogućnost prihvata migranata na toj lokaciji Zavod nije provodio nikakve aktivnosti koje su bile planirane u tom pogledu.

Nastavak mjera u sprječavanju pojave i širenja dengne groznice u županiji

Podsjećamo u 2010. god. prvi put su registrirane oboljele osobe od dengne groznice na području naše županije (do sada u Hrvatskoj bili su zabilježeni samo importirani slučajevi ove bolesti).

U borbi protiv ove bolesti koja može biti i smrtonosna, ali i imati znatne negativne utjecaje na turizam u našoj županiji nastavljeno je sa provođenjem preventivnih i protuepidemijskih mjera. Kako je glavni vektor u prijenosu ove bolesti tigrast komarac (prisutan i na području naše županije) to je i cilj ovih preventivnih mjera njegovo suzbijanje koje se provodi mjerama preventivnih dezinfekcija. Te mjere sukladno Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti obvezne su provoditi sve jedinice lokalnih uprava (gradovi i općine), a Zavod za javno zdravstvo vršiti stručni nadzor tih mjera.

Kao i prethodnih godina jedan dio gradova i općina ozbiljno je shvatio važnost ovih mjera i u granicama svojih mogućnosti ih provodi, dok jedan dio gradova i općina i na

opetovane savjete Zavoda ne provodi mjere preventivne dezinfekcije na svom području. Sa time smo upoznali i nadležne institucije sanitarnih inspekcija.

Osim toga Zavod kontinuirano upoznaje pučanstvo o mjerama za sprječavanje ove bolesti i mjerama suzbijanja komaraca. Te aktivnosti se provode putem redovitih medijskih nastupa (radio postaje, TV, tiskovine, letci i web stranice Zavoda).

Sezonska gripa

U sklopu zaštite pučanstva od ove bolesti u sezoni 2014/2015 god. Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije distribuirao je cjepivo protiv gripe svim cjepiteljima na području županije. U Dubrovačko-neretvanskoj županiji u sezoni 2014/2015 ukupno je cijepljeno 4498 osoba protiv gripe, najmanje u posljednjih 15 godina. Najviše cijepljenih osoba je u kategoriji osoba starijih od 65 godina. Tako se nastavlja trend lošijeg odaziva na cijepljenje protiv gripe što je posljedica nastavka medijske kampanje protiv cijepljenja i senzacionalističkih natpisa i nastupa u vezi cjepiva. Nastavak lošijeg odaziva zabilježen je u cijeloj Hrvatskoj, a ne samo u Dubrovačko-neretvanskoj županiji.

Provedba programa obveznog cijepljenja

U provedbi i nadzoru Programa obveznog cijepljenja dojenčadi, male, predškolske i školske djece na području naše županije kao i u cijeloj Hrvatskoj počinje se sve više osjećati trend odbijanja cijepljenja. Tzv. antivakcinalni pokreti putem senzacionalističkih i neznanstvenih natpisa gotovo u svim medijima stvaraju zbunjivanje javnosti i cijepljenje prikazuju kao nešto što je nepotrebno i štetno. Posljedica takvih istupa je da jedan broj roditelja odbija ili odgađa cijepljenje svoje djece. Sve to imalo je utjecaja na nešto manji cjepni obuhvat i u našoj županiji. Potrebno je zbog toga da svi oni uključeni u provedbi Programa obvezne imunizacije što više informiraju i educiraju roditelje, školsku djecu i odraslu populaciju o korisnosti cijepljenja, posljedicama zbog odbijanja cijepljenja kao i rizicima za nastanak nus pojava nakon cijepljenja. U svemu tome treba uložiti još više rada, truda i vremena koristeći sva medicinska znanja i iskustva o cijepljenju. To se nastoji postići i učestalim medijskim nastupima (tiskanom, elektroničnim, web stranicama Zavoda) čiji je cilj ukazivati na važnosti cijepljenja kao najbolje preventivne mjere u sprječavanju nastanka i širenja zaraznih bolesti.

24-satna pripravnost

U organizaciji rada Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije je i stalna pripravnost (24-satna) Službe za epidemiologiju koja u suradnji sa ostalim službama Zavoda (Služba za zdravstvenu ekologiju i Služba za mikrobiologiju) je u mogućnosti aktivno sudjelovati u akcijama zaštite i spašavanja ljudi čiji je cilj očuvanje zdravlja ljudi i sprječavanje nastanka i širenja bolesti pučanstva u županiji.

7. Vatrogastvo i zaštita od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije

Požarno opasna sezona 2015. godine bila je puno zahtjevnija nego 2014. godine, što je rezultiralo većim brojem vatrogasnih intervencija otvorenog prostora, dok je pod utjecajem vremenskih neprilika bilo i tehničkih intervencija i sudjelovanja vatrogasaca u poplavama. Zračne snage su bile pozvane radi gašenja požara raslinja na više intervencija, s tim da posebno napominjemo da su u razdoblju od 22. srpnja do 15. kolovoza 2015. godine zračne snage bile stacioniranje u zračnoj luci Dubrovnik i svakodnevno intervenirale na velikim požarima. Od zahtjevnijih intervencija ističu se tri velika požara otvorenog prostora, jedan u općini Smokvica, jedan na području općina Orebić i Janjina (Trstenik i šire) i jedan na području općine Ston (Ponikve). Požar na području Smokvice izbio je 18. srpnja 2015. godine. U gašenje požara odmah su se uključile sve vatrogasne snage s otoka Korčule, a angažirane su i zračne snage.

Naknadno su se uključile sve raspoložive snage s područja cijele Županije, a došla je i pomoć DIP Dubrovnik, Split, Zadar i Šibenik. Požar kod Trstenika izbio je 20. srpnja 2015. godine u kasnim večernjim satima, te su uz domicilne vatrogasne snage na požar upućene izvanredne dislokacije iz Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Karlovačke županije. Tijekom sljedećeg dana u akciju gašenja požara uključile su se i zračne snage. Požar kod Ponikava izbio je 21. srpnja u kasnim noćnim satima, uz angažirane vatrogasne snage s poluotoka Pelješca i Dubrovačko-neretvanske županije u gašenje požara uključile su se i snage DIP-a Zadar, Šibenik i dislokacija Karlovačke županije, kao i zračne snage. Na ovo požarište upućeni su i vatrogasci iz Grada Zagreba, Zagrebačke, Krapinsko-zagorske, Bjelovarsko-bilogorske, Međimurske i Varaždinske županije. Sva tri ova velika požara proglašena su ugašenim 17. kolovoza 2015. godine, a za vrijeme ovih požara zabilježeni su i manji na području cijele Županije, što je zahtjevalo dodatni napor vatrogasnih snaga, koje su morale djelovati odmah u začetku požara kako ne bi došlo do širenja.

8. Hrvatska gorska služba spašavanja

Hrvatska gorska služba spašavanja nacionalna je, stručna, humanitarna i neprofitna udruga. Prema Zakonu o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15) i Zakonu o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja (Narodne novine broj 179/06) temeljna zadaća Hrvatske gorske službe spašavanja je upravo spašavanje unesrećenih u planinskim područjima, stijenama, speleološkim objektima, strmim i teško prohodnim terenima, te spašavanje u nesrećama koje se dogode u posebno teškim vremenskim prilikama. Na području Dubrovačko-neretvanske županije osnovane su dvije stanice Hrvatske gorske službe spašavanja: Stanica Dubrovnik i Stanica Orebić.

Stanica Dubrovnik

Hrvatska gorska služba spašavanja – Stanica Dubrovnik na području Dubrovačko-neretvanske županije sudjelovala je, prema dostavljenom izvješću, izdvojila je sljedeće aktivnosti usmjerene na poslove zaštite i spašavanja.

U razdoblju od početka 1. prosinca 2014. pa do 1. listopada 2015. HGSS stanica Dubrovnik je odradila niz aktivnosti predviđenih planom rada. U stanici je trenutačno 25 aktivnih članova i 7 članova u pričuvnom sastavu što čini 32 člana ukupno.

HGSS stanica Dubrovnik tijekom prosinca 2014. godine nije imala akcija. U periodu od 1. siječnja do 1. listopada 2015. odradila je ukupno 16 akcija u kojima je bila nositelj. Tijekom 20 akcija je sudjelovalo 81 člana i utrošeno je 323 čovjek-sati. Kroz taj period direktno je spašeno 19 osoba i 1 životinja. U potražnim akcijama su sudjelovala dva potražna tima u sastavu spašavatelj-vodič i potražni pas.

Također HGSS stanica Dubrovnik je djelovala i izvan svog područja pokrivanja, na poziv drugih stanica pa je tu odradeno ukupno 12 akcija.

Osim akcija obavezno treba spomenuti i aktivnosti koje obuhvaćaju tečajeve u organizaciji HGSS-a, rad sa novim članovima, dežurstva, stanične vježbe, vježbe sa drugim dežurnim službama, pokazne vježbe, predavanja u vrtićima i ostalo gdje spadaju stručni i radni sastanci, demonstracije i slično. U prosincu 2014. godine je odradeno 15 aktivnosti u kojima su sudjelovala 364 člana i utrošeno je 4205 čovjek-sati. U posebnu kategoriju spadaju redoviti sastanci kojih je u prosincu 2014. bilo 4 i kroz 2015. godinu 37 sastanaka.

Stanica Orebić

Hrvatska gorska služba spašavanja – Stanica Orebić akcije iz područja zaštite i spašavanja u prosincu 2014. godine i 2015. godine putem dostavljenog izvješća je razvrstala u dvije kategorije: potražne akcije i akcije spašavanja i aktivnosti usmjerene na zaštitu ljudskih života, materijalnih, kulturnih i prirodnih dobara.

Tijekom promatranog razdoblja pripadnici Hrvatske gorske službe spašavanja Stanice Orebić imali su ukupno 21 potražnu akciju i akciju spašavanja koje su se odnosile na pronalazak izgubljenih osobe i pužanje hitne medicinske pomoći unesrećenim osobama na teško pristupačnim teranima.

9. Područni ured za zaštitu i spašavanje Dubrovnik

Državna uprava za zaštitu i spašavanje je samostalna, strukovna i upravna organizacija u Republici Hrvatskoj koja priprema, planira i rukovodi operativnim snagama te koordinira djelovanje svih sudionika zaštite i spašavanja. Državna uprava za zaštitu i spašavanje djeluje putem 20 područnih ureda na području Republike Hrvatske. U područnim uredima ustrojeni su: Županijski centar 112 i Odjel za preventivu, planiranje i nadzor. U područnim uredima Osijek, Zagreb, Rijeka i Split ustrojeni su i Odjeli za zaštitu i spašavanje. U područnim uredima Split, Zadar, Šibenik i Dubrovnik ustrojene su i državne intervencijske postrojbe.

Temeljne zadaće područnih ureda:

- koordinacija operativnih snaga zaštite i spašavanja županije, gradova i općina
- rukovodi operativnim snagama civilne zaštite u aktivnostima zaštite i spašavanja
- inspekcijski nadzor i predlaže mjere za otklanjanje uočenih nedostataka
- usklađenje planova postupanja zaštite i spašavanja i praćenja izvršenja u slučajevima proglašenja katastrofe
- pružanje stručne pomoći tijelima lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Županijski centar 112, za analizu sustava zaštite i spašavanja, dostavio je iscrpne podatke isključivo iz svoje evidencije, a koji su razvrstani u četiri vrste događaja I. razine:

- Složene događaje
- Sigurnosne događaje
- Vatrogasne događaje i
- Medicinske događaje.

Složeni događaji

Složeni događaji razvrstani su u 7 događaja II. razine s podacima kako slijedi:

- Traganje i spašavanje (traganje i spašavanje na kopnu ili otoku, traganje i spašavanje na moru, traganje i spašavanje na rijeci ili jezeru) – ukupno 42 akcija traganja i spašavanja
- Onečišćenje okoliša (onečišćenje mora, onečišćenje zraka, onečišćenje tla, onečišćenje rijeke i jezera) – ukupno 24 događaja
- Epidemiološka i sanitarna zbrinjavanja (bolest ljudi, bolest životinja, odlaganje otpada, zbrinjavanje domaćih životinja, zbrinjavanje divljači, zbrinjavanje strogo zaštićene svojte) – ukupno 20 zbrinjavanja
- Prirodne nesreće (poplave, potres bez žrtava ili oštećenja, olujno nevrijeme i/ili tuča, snježne nepogode ili poledica, klizišta i/ili odroni) – ukupno 207 događaja
- Nesreće i kvarovi ili radovi na kritičnoj infrastrukturi (nesreće ili kvarovi u postrojenjima električne energije, nesreće i kvarovi u postrojenjima vode, nesreće i kvarovi u postrojenjima odvodnje, nesreće i kvarovi u postrojenjima plina, nesreće i kvarovi u postrojenjima informatike i telekomunikacija) – ukupno 69 događaja

- Obavijesti i upozorenja (obavijesti/upozorenja za javnost, najava vremenskih nepogoda, obavijest zdravstvenim institucijama) – ukupno 30 obavijesti i upozorenja
- Vježbe (OS zaštite i spašavanja, simulacijsko-komunikacijske vještine) – ukupno 6

Sigurnosni događaji

Sigurnosni događaji razvrstani su u 7 događaja II. razine s podacima kako slijedi:

- Prometne nesreće (nesreće u cestovnom prometu na cesti, nesreće u cestovnom prometu na autocesti, nesreće u željezničkom prometu, nesreće u pomorskom prometu, nesreće u riječnom prometu) – ukupno 536 događaja
- Napadi na život i imovinu ljudi: ukupno zabilježena 338 događaja
- Smrtni slučajevi: ukupno je zabilježeno 8 smrtnih slučajeva
- Obiteljsko nasilje: ukupno je zabilježeno 60 događaja
- Remećenja javnog reda i mira: ukupno zabilježena 154 događaja
- Nesreće u pomorskom prometu: 2 događaja
- Nesreće na radu: 4 događaja

Vatrogasni događaji

Vatrogasni događaji razvrstani su u 2 vrste događaja II. razine s podacima kako slijedi:

- Požar (požar na otvorenom prostoru, požar na objektu, požar na prometnom sredstvu, pružanje prekogranične pomoći) – ukupno 430 događaja
- Tehničke intervencije – ukupno 242 događaja.

Medicinski događaji

Medicinski događaji razvrstani su u 3 vrste događaja II. razine s podacima kako slijedi:

- Intervencija Hitne medicinske pomoći – ukupno 2102 događaja
- Savjetodavna medicinska pomoć – ukupno 5162 događaja
- Medicinski prijevoz (medicinski prijevoz zrakom, medicinski prijevoz morem, medicinski prijevoz kopnom, medicinski prijevoz radi transplatacije organa) – ukupno 281 događaj

10. Policijska uprava dubrovačko-neretvanska

U razdoblju od 01. prosinca 2014. godine do 01. listopada 2015. godine Policijska uprava nije imala akcija ili intervencija u okviru sustava zaštite i spašavanja. Akcije koje su bile realizirane, bile su u okviru Županijskog stožera za provedbu Plana intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora čiji je nositelj Županija, a pojedine akcije traganja i spašavanja na moru provedene su po zahtjevu NRCC Rijeka, koje su izvan sustava Županije, dok drugih nije bilo.

11. Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite

Slijedom Analize stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2015. godinu, kao njezin sastavni dio, a u skladu s predviđenim Smjernicama za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije donosi se Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite za 2016. godinu:

- **Županijska skupština** prilikom donošenja proračuna za iduću godinu donosi:
 - a. Analizu stanja sustava civilne zaštite za 2016. godinu
 - b. Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s trogodišnjim financijskim učincima

- **Župan:**
 - a. imenuje Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije
 - b. donosi Plan djelovanja civilne zaštite i Plan vježbi civilne zaštite
 - c. predlaže odluku o određivanju pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite
- **Stožer civilne zaštite**
 - a. održava sastanake u svibnju i studenom 2016. godine
 - b. sudjeluje u procesu donošenja različitih procjena i planova iz područja civilne zaštite
- **Vatrogasna zajednica Dubrovačko-neretvanske županije**
 - a. provodi vježbe i obuku pripadnika te opremanje vatrogasnih postrojbi sukladno Procjeni ugroženosti od požara i tehnološke eksplozije
 - b. sudjeluje u realizaciji aktivnosti koje se tiču protupožarne zaštite, a čiji je nositelj Dubrovačko-neretvanska županija
- **HCK – Županijsko društvo crvenog križa**
 - a. provodi obuke iz područja pružanja prve pomoći
 - b. prema potrebi obučava pripadnike interventnih timova
- **Postrojbe civilne zaštite specijalističke namjene**
 - a. obuka pripadnika postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene (ukoliko Državna uprava za zaštitu i spašavanje donese potrebne propise)
 - b. opremanje postrojbi civilne zaštite specijalističke namjene skupnom i pojedinačnom opremom sukladno proračunskim mogućnostima
- **Pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite**
 - a. potpisivanje ugovora o međusobnoj suradnji s pravnim osobama navedenim u Odluci o određivanju operativnih snaga zaštite i spašavanja i pravnih osoba od interesa za zaštitu i spašavanje
 - b. dostava izvadaka iz Plana djelovanja civilne zaštite pravnim osobama iz Odluke
- **Financijski plan osiguranih sredstava za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite u predstojećem trogodišnjem razdoblju**

	2016	2017	2018
RAZVOJ SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE DNŽ-e	1.745.000,00	1.495.000,00	1.590.000,00
PLANOVI IZ PODRUČJA CIVILNE ZAŠTITE	155.000,00	55.000,00	55.000,00
DJELATNOST VATROGASNE ZAJEDNICE DUBROVAČKO-NERETVANSKE ŽUPANIJE	540.000,00	540.000,00	540.000,00
PROGRAM AKTIVNOSTI U PROVEDBI POSEBNIH MJERA ZAŠTITE OD POŽARA OD INTERESA ZA REPUBLIKU HRVATSKU	500.000,00	450.000,00	500.000,00
GODIŠNJI PROVEDBENI PLAN UNAPRIJEĐENJA ZAŠTITE OD POŽARA	100.000,00	50.000,00	100.000,00
AKTIVNOSTI STOŽERA CIVILNE ZAŠTITE DNŽ-e	290.000,00	250.000,00	250.000,00
HRVATSKA GORSKA SLUŽBA SPAŠAVANJA	160.000,00	150.000,00	145.000,00

12. Zaključak

Dubrovačko-neretvanska županija raspolaže primjerenim brojem pripadnika operativnih snaga civilne zaštite, a trenutačno stanje sustava civilne zaštite funkcioniranje sustava u redovitim aktivnostima i izvanrednim situacijama. U predstojećem razdoblju potrebno je jasnije odrediti međusobna prava i obveze svih sudionika sustava civilne zaštite, ponajprije kroz planiranje, osposobljavanje i uvježbavanje operativnih snaga i uspostavu bolje međusobne koordinacije u obavljanju zadaća koje određuje sustav zaštite i spašavanja. U tom smislu od izuzetne je važnosti novi Zakon o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15), no potrebno je što ranije donijeti ostale podzakonske akte. Potrebna je daljnja suradnja Dubrovačko-neretvanske županije u različitim europskim projektima iz područja civilne zaštite s obzirom da je zajednički cilj svih zemalja Europske unije zajedničko jačanje i poboljšanje sustava za reagiranje, implementacija novih sredstava i tehnologija, obučavanje ljudstva za šire zadaće i prednosti ostvarivanja neprekidnog kontinuiteta u stjecanju novih saznanja i pristupa rješavanju problema suvremenog načina života i rada.

KLASA:
URBROJ:
Dubrovnik,

Predsjednik Županijske skupštine
Ivan Margaretić, prof.

Dostaviti:

1. Državna uprava za zaštitu i spašavanje, Područni ured Dubrovnik, Lienchensteinov put 31, 20000 Dubrovnik
2. Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, ovdje
3. Pismohrana



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine

KLASA: 810-01/15-01/14
URBROJ: 2117/1-07/1-15-01
Dubrovnik, 1. prosinca 2015.

n/p župana gosp. Nikole Dobrosravića

PREDMET: Nacrt prijedloga Zaključka o prihvaćanju Analize stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije, dostavlja se

Člankom 17. Zakona o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15) propisano je da predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, u postupku donošenja proračuna, u cjelini razmatraju i usvajaju analizu stanja i godišnji plan sustava civilne zaštite.

Slijedom navedenog molim Vas da prihvatite nacrt i utvrdite prijedlog Zaključka o prihvaćanju Analize stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije i uputite ga Skupštini Dubrovačko-neretvanske županije na raspravu i prihvaćanje.

S poštovanjem,

Pročelnik
Blaž Pezo, dipl.oec.

Dostaviti:

1. Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, ovdje
2. Pismohrana



REPUBLIKA HRVATSKA
DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA
ŽUPAN

KLASA: 810-01/15-01/14
URBROJ:2117/1-01-15-02
Dubrovnik, 1.prosinca 2015.

Na temelju članka 35. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 7/09, 10/10 i 3/13) župan Dubrovačko-neretvanske županije donosi

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se nacrt i utvrđuje prijedlog Zaključka o prihvaćanju Analize stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2015. godini.
2. Akt iz točke 1. ovog Zaključka sastavni je dio istog te se upućuje Skupštini Dubrovačko-neretvanske županije na raspravu i prihvaćanje.
3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja.

Župan
Nikola Dobroslavić

Dostaviti:

1. Skupštini Dubrovačko-neretvanske županije, ovdje
2. Upravnom odjelu za poslove Župana i Županijske skupštine, ovdje
3. Pismohrana

OBRAZLOŽENJE

Člankom 17. Zakona o sustavu civilne zaštite (Narodne novine broj 82/15) propisano je predstavnička tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave pri donošenju proračuna, razmatraju analizu stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite.

Analize stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2015. godini opisuje stanje sustava u nekoliko zasebnih cjelina pa tako podsjeća na obvezu donošenja i aktualizacije dokumenata iz područja zaštite i spašavanja od čega se najvažnijim ističe usklađivanje Procjene ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i iznenadnih nesreća Dubrovačko-neretvanske županije s novim Pravilnikom o metodologiji za izradu procjena ugroženosti i planova zaštite i spašavanja (NN 30/14 i 67/14) te donošenje Plana zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije, kao polazišnog dokumenta nužnog za ustroj i izgradnju kvalitetnog sustava civilne zaštite.

Sustav civilne zaštite znatno je poboljšana i uspješnom realizacijom projekta ADRIARadNet, a značajan pomak u boljoj organizaciji sustava civilne zaštite donijet će i realizacija projekta HOLISTIC. Oba navedena projekta sufinanciraju se sredstvima Europske unije, a putem operativnog programa prekogranične pomoći IPA ADRIATIC.

U ostatku Analize stanja i godišnjeg plana razvoja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2015. godini navode se podaci o akcijama iz područja zaštite i spašavanja na području Dubrovačko-neretvanske županije koje su, na traženje Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine, dostavili predstavnici operativnih snaga zaštite i spašavanja.